



天水文旅市场持续火热

4月13日、14日接待游客均逾20万人次

本报兰州4月14日讯(新甘肃·甘肃日报记者施秀萍)芳菲四月,万物葳蕤,正是出游好时节。记者获悉,借助麻辣烫成为“顶流”的天水市,文旅市场持续火热:4月13日,共接待游客20.38万人次,旅游消费1.19亿元,较前一日分别增长14.3%和14.01%;4月14日,接待游客22.26万人次,旅游消费1.29亿元,较前一日分别增长9.2%和8.7%。据统计,3月以来,天水市累计接待游客754万人次,实现旅游消费43.7亿元。

4月12日,天水举行了“相约桃乡泰安 感受美丽田园——2024年甘肃秦安桃花会”开园仪式,天水市文旅局发布2024年天水市乡村旅游线路产品。秦安桃花会期间,相继开展桃园实景秀表演、秦腔名家演唱、合唱音乐会、精彩体育赛事、文创产品展示展销、特色美食展示展销等活动,吸引游客参加体验。

4月13日,天水市麦积区首届“交响丝路——花牛花开节”万人健步行活动拉开帷幕,“花开盛世·‘香’约秦岭”天水市秦州区2024年乡村文化旅游节秦州镇连翘文化旅游节推介活动正式开幕,2024年甘肃秦安桃花会、“热辣滚烫 醉美甘谷”特色美食节、特色文化节、文旅宣传推介活动、长乐坊非遗展演等持续举办。同时,天水市融媒体中心推出的历史系列短剧《天水长歌》和历史纪录片《中国茶马起源——秦州茶马司》正式开机,将全方位展示古秦州天水在丝绸之路上的特殊地位以及天水深厚的历史文化底蕴。

4月14日,天水市客流量持续加大,也带动了麦积山景区、伏羲庙景区、天水古城、水帘洞景区、大象山景区等重点景区的客流量。当日,天水接待过夜游客3.2万人次。

截至4月14日17时,24小时内全网涉及“甘肃麻辣烫”“甘肃美食”“甘肃文化旅游”的相关短视频和信息共51万余条;总点击播放量达到247.3亿次,点赞量20.66亿次,互动评论量14.56亿次。

从游客客源地来看,省内游客主要来自兰州、定西、陇南等市;省外游客以陕西、宁夏、青海等省份居多。游客出行以高铁和自驾游为主。

秦州区:特色小镇引客来

新甘肃·甘肃日报记者 顾丽娟 白永萍 何佳睿

“上了平南川,又是一层天。”这句当地人耳熟能详的谚语,是对天水市秦州区平南川自然风光的赞美,更是对平南这个特色小镇的认可。

独具风情的苏湾民俗庄园,美轮美奂的孙集特色小镇,以及魅力无限的胡家窑传统村落,都是秦州区必去的旅游打卡地。

4月的一天,记者来到苏湾民俗庄园,目之所及,是仿古城墙、亭台楼阁、水榭小亭,以及一幢幢古色古香的徽派建筑,让人宛若置身江南。

“我们于2017年开始打造这里,以徽派特色建筑为基调,配套建设了餐饮、住宿等基础设施。”苏湾民俗庄园工作人员许新辉告诉记者,在建设过程中,为保证徽派建筑的原汁原味,整个庄园房屋的木架结构以及门窗,均从南方购运而来,工匠也从南方聘请,最终建成了我们现在看到的模样。

许新辉说,通过连续几年的提升改造,

目前,苏湾民俗庄园已建成民俗博物馆、农耕文化园、人工湖景区、休闲垂钓区、生态采摘园、温室酒店区和连栋大棚等一系列乡村生态体验项目。

“不仅仅是民俗特色吸引人,这些徽派建筑,以及民俗博物馆里大量的藏品,更是让人惊叹。”参观完民俗庄园后,远道而来的玉门游客萧倩感慨地说。

这种将江南的婉约与平南的碧水青山相结合的设计,不仅吸引大批游客来此休闲娱乐,也为当地村民带来了收入。

“我们的员工都是本村村民,大家农闲时可以过来打工,也可以在游客较多的时候摆摊、卖小吃来增加收入。”许新辉说。

不只是民俗庄园的美,让记者惊叹的还有平南倾力打造的特色小镇。这里,不得不提到位于孙集村的青鹃山旅游度假区。

4月的青鹃山,清风徐徐,绿意渐浓,正是游览的好时节。走进青鹃山旅游度假区,蓝白灰相间的童话城堡、颜色亮丽的冰雪滑道、争相盛放的艳丽花朵,以及波光粼粼的青鹃湖水,无不让人心情愉

悦,身心舒畅。

青鹃山旅游度假区经理张鸿飞告诉记者,度假区规划于2013年,总规划面积5平方公里,以“丝路天水·漫享青鹃”为主题,由“旅游+文化、康养、体育、研学、农业”五大板块构成,年接待能力可达100万人次。

“这里原是一片沼泽地,之后按照乡村振兴战略的总体要求开始整体打造,目前基本完成各项工程建设。”张鸿飞说,近些年,度假区在建设滑雪场、野外拓展训练基地、青鹃湖垂钓中心、游泳馆、酒店和食府的基础上,进一步丰富旅游资源,强化旅游产品推介,创意打造了草地卡丁车、房车露营地、极限运动和热气球等一批参与性、互动性强的文化旅游体验项目。

如今,这里已成为“春看百花秋赏枫、夏天纳凉冬玩雪”的四季休闲旅游度假区,众多游客来这里垂钓、划船、泡汤、烧烤、围炉煮茶,感受自然风光,放松心情。

“天水麻辣烫爆红后,我们这里安静舒适的自然环境吸引了很多外地游客,目前酒店基本住满了。”张鸿飞说,为做好游

客接待工作,公司在高铁站、火车站都设置了接待点,专门配车接送乘公共交通来的游客和有需要的游客,为他们提供便利。

栽下梧桐树,引得凤凰来。近年来,平南镇立足镇情实际,先后打造了孙集特色小镇、王坡天河水街、苏湾民俗庄园、胡家窑传统村落、多彩高楼、美丽赵家窑等一系列具有鲜明特色的乡村旅游景点,深受游客喜欢。

“我们以苏湾、孙集、王坡等村为重点,在平南连片打造了‘十里旅游长廊’,让平南成为秦州区旅游必选的打卡地。”平南镇党建办主任闫文秀说,目前,平南镇已初步形成了景区旅游型、赏花观光型、采摘感受型、垂钓娱乐型、篝火宿营型、温泉度假型、滑雪体验型、体育竞技型、农耕研学型和赛马骑射型等多样化旅游经济业态模式,吸引了众多游客前来游玩。

“我们将持续做好各项工作,为旅游旺季的到来做好准备,静待游客到来。”秦州区文化旅游发展中心工作人员胡毅说。



△ 环境优美的青鹃山旅游度假区。

△ 别具特色的苏湾民俗庄园。

新甘肃·甘肃日报 记者 田蹊

平凉市崆峒区第二届高堡桃花节开幕

本报平凉讯(新甘肃·甘肃日报记者田丽媛)4月13日,2024年平凉市崆峒区乡村文化旅游活动暨第二届高堡桃花节在四十里铺镇高堡村开幕。来自四面八方的游客闻香而来,共赴一场春天的约会。

本次桃花节以“花”为媒,组织开展赏花游园会、桃花风采秀、墨洒笔架山、百花仙子游花海、围炉煮茶在桃山、非遗文化展演等多种新形式、内容丰富的节会活动,让游客在欣赏田园风光、品尝美食的同时,感受当地浓郁的人文风情,引得游客流连忘返、赞不绝口。

崆峒区历史悠久,文化厚重,风光秀美,气候宜人,是中国优秀旅游城市、国家全域旅游示范区、中国最美县域和全国避暑旅游优选地。近年来,当地将文旅康养产业作为强县域的重要支撑,纳入“一城三园一基地”规划布局,创新发展理念和产业合作模式,强化旅游业态培育,走出了一条产、城、景一体化联动发展之路。

本报兰州讯(新甘肃·甘肃日报记者曹立萍)近日,中国工商银行甘肃省分行举行“春融行动2024”支持内外贸一体化发展服务活动启动仪式,正式发布《“春融行动2024”支持内外贸一体化发展实施方案》,并现场与省内6家重点外贸企业签订《内外贸一体化合作协议》。

工行甘肃省分行“春融行动2024”支持内外贸一体化发展实施方案服务对象涵盖省内外贸一体化发展需求的经营主体及其相关企业。《方案》具体实施过程中,将通过充分发挥工行甘肃省分行网络布局、科技系统、产品体系、优质服务等

古浪 万亩马铃薯种植拉开序幕

新甘肃·甘肃日报记者 金奉乾 通讯员 熊皎

当前,正值春耕春种关键时节,放眼古浪大地,处处都是种植户抢抓农时,翻耕土地、起垄覆膜、施肥播种的忙碌景象。

在古浪县永丰镇雪川马铃薯种植基地,伴随着阵阵轰鸣声,满载着薯种的马铃薯一体化播种机有序开展起垄、施肥、播种作业,安装有北斗卫星导航系统的覆膜机,在农机手设定好线路和亩数数据后,精准定位进行自动铺管、覆膜种植作业。

“今年,公司计划在古浪县种植马铃

薯3.5万亩,马铃薯种植全程实现机械化,不仅提高了播种质量和效率,而且大大降低了种植成本。”雪川薯航农业发展(武威)有限公司马铃薯种植基地项目经理张广义说。

随着马铃薯种植面积的增加,广大种植户对马铃薯薯种的需求不断增大。来到雪川马铃薯现代种业产业园,工人们将马铃薯薯种切块、拌种,并装袋运送到仓储库,等待装车播种。

“从3月20日起,我们招聘了上百名工人在仓库切种。同时,抢抓土壤墒情充足的时机,展开整地、起垄、覆膜、播种作业,预计4月底,3.5万亩马铃薯就能全部

播种完毕。”雪川薯航农业发展(武威)有限公司人力资源主管李海云说。

正在地里忙碌的古浪县大靖镇西关村村民姜红霞高兴地说:“我从去年开始在雪川马铃薯种植基地干活,已经熟练掌握了切种、拉筐、装车等工序。最重要的是这里离家比较近,照顾老人和孩子很方便。”

今年,古浪县持续做大做强马铃薯产业,不断做好“薯文章”,做活“薯经济”,做大“薯品牌”,形成与市场需求相适应、与资源禀赋相匹配、特色更加鲜明的马铃薯产业发展格局,为乡村振兴提供重要产业支撑和强劲引擎。

泾川 田间“摆擂台” 农机“大比武”

新甘肃·甘肃日报记者 田丽媛 通讯员 李聪 吕小语

“3、2、1! 开始!”

裁判员一声令下,45台旋耕机隆隆的轰鸣声响彻田野,在农机手的操作下,旋耕机穿梭在田野里,所经之处,留下一片平坦的田块。这是泾川县高平镇农机“大比武”活动的热闹场景。

为全面提高农业机械化整体水平,

加快农业现代化步伐,全面助力乡村振兴,近日,泾川县高平镇举办农机“大比武”活动,来自全县28个村45个专业合作社的农机手齐聚一堂,农机展示区、农机推广区一应俱全,农机手摩拳擦掌,信心满满,准备在田间“擂台”上大显身手。

经过激烈角逐,来自上湾村红富果果专业合作社的农机手董显成获得一等奖。“我种了120亩地,都是机械化操作种植,镇里举办这样的活动很有意义,通过

农机‘大比武’,既交流了经验,提高了自身水平,还学习到了不少实用知识和技巧。”董显成说。

今春以来,泾川县坚持抢抓农时,加大新技术、新机具宣传推广,积极组织县乡农机技术人员进乡村、入农户,帮助和指导农机手保养、调试和检修各类农机具9280台,举办农机驾驶员培训班2期,开展农机安全知识培训12场(次),有效保障了春耕生产顺利进行。

陇南天水因气象灾害影响发生故障供电线路全部恢复供电

本报讯(新甘肃·甘肃日报记者王占东)记者从国网甘肃省电力公司获悉,4月14日11时40分,甘肃陇南、天水因雷雨大风及冰雹天气影响发生故障的供电线路完成抢修,全部恢复供电。

4月13日,甘肃陇南、天水出现雷雨大风及冰雹天气,部分供电线路发生故障停电,部分用户用电受到影响。灾害发生后,国网甘肃省电力公司省市县三级指挥中心立即启动,部署防汛抢险保电任务,累计出动抢修队伍38支、抢修人员381人次、抢修车辆103台次全面开展抢修工作。抢修过程中,国网天水供电公司通过配网信息管理系统准确定位故障区段,通过遥控操作线路开关,缩减故障

抢修和恢复供电时间,于13日17时30分恢复供电。陇南市礼县、两当县、徽县等地部分故障点发生在深山陡坡中,对抢修造成极大困难,国网陇南供电公司经科学抢险、合理避障,在保证安全的前提下,于14日11时40分完成故障线路抢修,恢复供电。其间,通过电话、微信群等多种渠道发布抢修进度和安全用电提示,做好用电客户沟通解释工作,最大程度争取用户理解支持。

目前,国网甘肃省电力公司正持续跟踪气象变化,省市县三级指挥中心做好值班值守工作,对供电设备线路进行全天候动态监控,全力保障供电安全可靠。

中铁十八局承建南京地铁4号线二期工程附属结构施工首次成功应用顶管施工技术

4月11日,随着矩形顶管机刀盘破土而出,由中铁十八局承建的南京地铁4号线二期工程珍珠泉东站2号出入口矩形顶管顺利接收,标志着该工程附属结构施工首次成功应用顶管施工技术。

珍珠泉东站是地铁4号线二期西延过长江后的起始站。车站位于南京市江北新区浦乌路与顶泉路交叉路口东侧,沿浦乌路铺设。车站为地下二层岛式站台结构,共设3个出入口、2个风亭组和2个安全出口。

珍珠泉东站2号出入口施工需下穿珍珠路和珍珠北河,地下和地上管线较多,采用明挖施工难度大且工期较长。为保障珍珠路交通和珍珠北河不中断,项目部采用顶管施工技术,利用矩形顶管和圆形顶管依次施工,缩短工期,减少对周边环境的影响。

据了解,矩形顶管顶进长度约为40米、宽6.9米、高4.2米,全程穿越淤泥质粉质粘土层,下穿河道处最小净距仅为1.93米。为保证顶管顺利施工,项目部编制切实可行的施工方案,多次邀请专家进行方案研讨和论证。同时,强化过程管控,优化控制顶进参数,采用自动化监测系统保证施工精度,顺利穿越3路10KV高压线、1路DN400给水管、1路通信及珍珠北河,较原计划提前7天顺利完成接收。

根据工程进度安排,下一步,该站点2号出入口将进行圆形顶管施工,预计5月中旬接收。届时,珍珠泉东站将完成所有附属结构施工,成为全线首个完成所有主体结构及附属结构施工的车站。

(高凯龙)

工行甘肃省分行启动“春融行动2024”助力我省企业开拓国际市场

综合金融优势,重点打造账户、结算、融资、汇兑、普惠金融、特定客群等内外贸一体化经营发展六大服务提升工程,为我省内外贸一体化企业在海外拓市场、出口转内销,提供全流程、全周期、全方位的金融服务。

工行甘肃省分行党委书记、行长王晓东表示,今年,工行甘肃省分行将集中力量、调度资源,成立支持内外贸一体化服

务高质量发展专班,为企业发展提供“一点接入、全球响应”的高效服务,以实际行动助力甘肃省内贸企业开拓国际市场,持续为省内“走出去”企业提供优质服务平台和金融服务。

据介绍,2023年,中国工商银行甘肃省分行围绕重点外贸外资企业的各项金融需求,全力保障外贸产业链、供应链畅通运转,积极助力我省企业“走出

去”。2023年,该行向省内重点外贸企业累计发放贸易融资超12亿元,办理非融资类国际保函业务880万元,提供国际收支结算服务77亿元、结售汇服务25亿元。同时,坚持开展外汇政策宣导,帮助中小微企业树立风险中性意识,2023年累计为企业办理外汇套保业务4046万美元,有力支持了外贸外资企业稳生产、稳市场。